
2013～2014学年度初中部

新老教师“一帮一，结对子”活动计划

1、 指导思想：
   为促进青年教师尽快成长，全面提高青年教师的思想素质和业务能力，提高他们的课堂驾驭能力，教务处按照总校和学部校长室安排，以“结队结到实处，帮扶帮到点上”为宗旨，选派各学科骨干教师，在培养青年教师中，通过传、帮、带的作用，对青年教师的教学、教研实践给予具体帮扶指导，提升青年教师的专业素质。
二、帮扶对象：

2013年毕业见习期的老师。

三、活动目标：

通过以老带新、帮教、帮学的方式，使新教师树立正确的教育观念，具有良好的职业道德和教学技能。

三、基本职责：

（一）指导老师职责

1、指导老师要以自身的良好素质去影响、引导青年教师热爱西山、爱岗敬业，热爱教育教学工作、关心关爱学生。

2、帮助新教师合理安排工作，有序开展教育、教学活动。

3、调动、保护新教师工作的积极性和主动性，发挥他们的潜力。

4、以自己的模范行为、丰富的教育教学经验，促使新教师健康迅速成长。

5、总结经验，纠正新教师在工作中出现的偏差，对新教师提出评定意见。

（二）新教师职责

1、尊重指导老师，认真学习、虚心接受批评意见，不断提高业务水平。

2、认真学习本学科课程标准、钻研教材，主动研究教学方法，探索教学规律。

3、了解学生、热爱学生、耐心细致地做好学生思想工作，以良好的师德影响学生，做学生的楷模。

4、认真完成指导老师安排的每一项任务，并经常性地向指导老师汇报自己的学习、工作情况。

5、力争一年熟悉课标、教材，基本合格；二年纳入轨道，胜任工作；三年拥有经验，有所作为。

四、业务责任：

（一）指导教师责任

1、帮助新教师制订各种计划。

2、审阅新教师各种课型备课教案。

3、认真查看新教师批改的作业，并提出改进、完善意见。

4、每周上一节示范课；每周听新教师一节课（备专用“一帮一”听课记录本），指点教学方法，评议优缺点，帮教新教师。

5、指导新教师上好试验课、汇报课、考核课。

（二）新教师责任

1、认真备课、每堂课应写出详案。

2、主动听课，每周听一次指导教师的示范课（备专用“一帮一”听课记录本），听一节本组的公开课。

3、上好试验课、汇报课、考核课。

4、每学期写一份教学小结或教学论文。

五、活动过程：

1、要自觉地进行自学，学新课标，学教改理论和快乐课堂教学模式，要善于反思和积累。每位教师要自备一本学习笔记，对参加各级培训、教研集备活动与指导教师交流，自学内容、学习体会、反思进行认真的记录。

2、新教师每周听老教师2节课，其中听指导教师1节，听课后要认真与老教师进行交流探索教学问题：如备课思路，教材处理方法，教案撰写，教学过程设计，教法、教学手段（快乐元素）的选择应用，学生学法指导，作业、练习的设置，作业批改与讲评，教学成果的检测、评价、反馈等，做到每课一得，积腋成裘。

3、积极参加校内各类教研、集备活动，每次活动都要认真准备，积极发言，善于吸取别人优点、长处。要积极参与快乐教学课堂改革，邀请老教师听课、评讲，虚心接受帮助，使自己的教学业务水平快速提高。

4、备课组长、指导教师要对新教师在见习期中教学工作要进行全方位的指导与帮助，关注新教师师德师风的养成，备课组长每两周随堂听一次新教师的课，并认真与之交流，帮助新教师迅速提高课堂教学质量。

5、每位新教师要参加学校举办的基本功比赛及赛课活动。

6、参加新聘教师口才演讲。

7、学部对新教师于2013年11～12月间进行一次课堂教学考核、验收。

8、新教师每学期要写一篇培训小结，指导教师要签注意见，在年终考核时，指导教师要对被指导教师进行鉴定。

9、新教师在见习期满后（2014年5月）要上交如下材料：

（1）见习期考核表2份（待发，含照片3张）；

（2）一学年工作培训总结1份；

（3）一学年的教案；

（4）一学年“一帮一”听课记录本；

（5）一篇优秀教案，一篇说课教案；

（6）一学年培训笔记本。

附：2013～2014学年度新教师“一帮一，结对子”名单

新老教师“一帮一，结对子”活动具体安排

八月份：

1、 制定“一帮一，结对子”工作计划；

2、 召开“一帮一，结对子”工作会议；

3、 按计划开展活动，指导教师对新教师进行教案编写、作业批改及其它常规教学指导；

4、 新教师上汇报课；

5、 月工作小结，填报指导活动月报表。

九月份：

1、 学习西山学校快乐课堂改革理论，申报一级课改。

2、 学习《西山学校集备要求》，积极参与集备。

3、 月工作小结，填报指导活动月报表。

十月份：

1、 继续抓好新老教师帮教活动；

2、 新老教师互动听、评课；

3、 月工作小结，填报指导活动月报表。

十一月份：

1、 老教师指导新教师上好复习课，并指导其进行期中考试质量分析；

2、 新教师上考核课；

3、 月工作小结，填报指导活动月报表。

十二月份：

1、 老教师指导新教师上好达标课；

2、 新教师上好期末复习课；

3、 月工作小结，填报指导活动月报表。

2014年三月份：

1、 继续启动“一帮一，结对子”活动，按计划开展活动；

2、 新老教师对上学期教学工作进行回顾，做好质量分析；

3、 月工作小结，填报指导活动月报表。

四月份：

1、 老教师指导新教师上好验收课（公开课）；

2、 召开新老教师交流会；

3、 月工作小结，填报指导活动月报表。

五月份：

1、 新老教师整理一年各类材料；

2、 新老教师撰写年度工作总结（指导、学习）；

3、 年终考核。

                                                 初中部教务处 

                                      2013年8月2日

